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Til stede 

Medlemmer: Claus Petersen, Trine Schmidt, Søren Davidsen, Lars Koch, 

Sanne Houlind, Emil Damholt, Claus Teilmann Petersen, Ulla Næsby 

Tawiah. 

Fra Global Development: Henrik Hansen og Bjarke Oxlund. 

 

Dagsorden 

Ad 1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen godkendes uden bemærkninger 

 

Ad 2) Godkendelse af referat fra november 2019 

Referatet godkendes uden bemærkninger 

 

Ad 3) Præsentationsrunde af aftagerpanelets medlemmer – 20 min. 

Medlemmerne præsenterer sig selv - deres uddannelsesbaggrund, 

erhvervserfaring mv.  

 



 

 

SIDE 2 AF 3 Ad 4) Præsentation af Global Development og nyt fra studieleder 

Henrik Hansen – 20 min 

Kandidatuddannelsen i Global Development (GD) startede i 2014, og står 

primært på tre faglige ben: Antropologi og Økonomi fra SAMF og 

Fødevareøkonomi fra SCIENCE. ¼ af de studerende kommer fra Danmark, 

og resten kommer fra EU og lande uden for Europa, fx Kina, Indien, USA 

og Argentina. Der er ingen kvoter for danske og udenlandske studerende, da 

det er ulovligt. 2/3 af de optagne er kvinder og 1/3 er mænd. Antallet af 

ansøgninger ligger på mellem 500-600 om året. 

 

Der er ingen valgfrihed på 1. år – til gengæld er det helt frit på 2. år. Der er 

mulighed for praktik på 2. år, og den mulighed bruger ca. halvdelen af de 

studerende. Der er altid to undervisere pr. fag, hvilket understøtter det 

interdisciplinære fokus i uddannelsen.  

 

GD er ikke en uddannelse inden for sustainable development – men det er 

noget, vi gerne vil kigge på.  

 

Tidligere har KU selv kunnet bestemme antal optagne studerende på GD, 

men i år bliver uddannelsen for første gang ledighedsbaseretdimensioneret, 

og det betyder, ministeriet bestemmer, hvor mange pladser, KU kan få støtte 

til. I år er det 47 pladser. 

 

Ad 5) Dimittendundersøgelse for Global Development – 20 min.  

Input fra aftagerpanelet 

 Man skal arbejde på at mindste chokket over det tværfaglige 

metodefokus i uddannelsen. En del studerende slår sig på matematikken 

og de kvantitative metoder på 1. år 

 Der er grobund for flere ansættelser i det private. 

 

Ad 6) Ekstern evaluering af Global Development – 30 min 

GD har netop gennemgået en ekstern evaluering, hvilket alle uddannelser 

gennemgår hvert 5. år. Evalueringen peger bl.a. på, at uddannelsen: 

- er meget sydorienteret, og den mangler de store globale 

udfordringer. 

- skal organisere de studerendes praktikker/interntships bedre og få 

meres systematisk viden om, hvor de studerende er i praktik 

- skal mere systematisk med at sikre de studerendes employability. 

 

Ad 7) Revision af Global Development – 10 min 

På baggrund af den eksterne evaluering skal GD igennem en 

revisionsproces.  På 1. år er der pt. 7 fag, og det er særligt her forandringer 

skal ske. Det er vigtigt, aftagerpanelet bliver en væsentlig aktør i denne 



 

 

SIDE 3 AF 3 proces, fordi vi hele tiden skal have arbejdsmarkedets perspektiv på vores 

uddannelse – vores uddannelse skal resonere med panelets rådgivning. 

Hvordan sikrer vi fx, at de studerende tænker det private som et 

arbejdsområde, hvor man også kan redde verden? Og hvordan skal nye 

klimafag se ud?  

 

Input fra aftagerpanelet 

 I kan tænke data surveillance capitalism ind i udviklingen af nye kurser - 

store teknologivirksomheder der henter vores data hjem, når vi handler 

ind. Overvågning, demokrati mv. 

 Interessant at UNs generalsekretær har sagt: ”The future of the world is 

digital”, men halvdelen af jordens befolkning har ikke adgang til internet. 

 Resiliens i forhold til klima og betalingsstrømme. 

 Der skal tænkes grøn transition ind på fagene – det er det, vi kan i DK, 

og hvordan får vi alle lande med? 

 

Det aftales, at Henrik Hansen indkalder til et online møde mellem 

aftagerpanelet og relevante undervisere i september, hvor aftagerpanelet kan 

give inspiration til nye kurser fra et arbejdsmarkedsperspektiv. På næste 

aftagerpanelmøde i november præsenterer Henrik Hansen et udkast til 

revision af GD, som aftagerpanelet kan kommentere på 

 

Ad 8) Evt. – 5 min. 

Intet under eventuelt. 
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